

济宁高新区实验学校9月开门迎新

这所“书院”，有颜值更有内涵

记者 孔媛媛 于伟 丁安顺

作为一所新建学校，济宁高新区实验学校将于今年9月份正式投入使用，由济宁孔子国际学校管理。该校是济宁高新区重点打造的蓼河新城公立教育新高地，总设计小学、初中阶段的教学班54个，进一步优化了高新区教育资源布局，更好地满足人民群众对优质资源的需求和周边区域适龄儿童的上学需求，提升周边群众的幸福感和满意度。

一心一轴三区六院 打造一所现代书院

漫步在济宁高新区实验学校，湛蓝的天空下，橙白灰相间的色调分外惹眼，精心设计的草坪绿意葱茏，整座校园都透着青春的气息。校园的教学楼和行政楼通过连廊相互联系，学校处处体现着幸福感、意境感和宜人的氛围。

往里走去，操场上的草坪，远远望去就像铺了一层薄薄的绿地毯。“校园内的草坪以及操场中央的绿色草坪铺设的是真草，微风拂过，草芽随风而动，不仅环保，孩子们在操场上活动会更舒适。”济宁高新区实验学校校长郝春梅介绍。

“为了更好地保证学生健康成长，学校将率先使用午休躺椅式桌椅。”郝春梅介绍，每个班级除了配备空调、洗手池、多媒体投影仪、书包柜之外，学校还设立了舞蹈室、音乐室、微机教室、图书馆、书法教师等18个功能教室。

据悉，济宁高新区实验学校是由济宁华都集团公司承建的九年一贯制实验学校，建设用地65000平方米(约97.5亩)，建筑面积32530平方米，涵盖幼儿园、小学、初中多龄段优质教育资源。学校配备了天然草皮足球场、室内标准篮球场、物化实验室、录播室等各项设施设备。

“作为高新区重点民生项目之一，济宁高新区实验学校以院落、传统书院空间为组合模式，以笔墨纸砚、诗书画印为灵感，将幼、低、中、高年级由南向北依次分设于相对独立的院落当中，具有‘现代化、园林化、网络化、生态化’的特点，营造出独特、安



静、雅致的学习氛围，形成了一所具有江南景色的‘现代书院’。”济宁高新区发展软环境保障局党建工作处副处长张灿灿说。

在这所现代书院，处处都彰显着建设者们的匠心。学校设置了一心(中心文化草坪)，一轴(校园文化展示轴)，三区(学校教学区、幼儿园教学区、运动场区)，六院(国画院、文书院、诗词院、提笔院、水墨院、宣纸院)，搭配银杏大道、文化长廊、疏林草地、一米菜园等缤纷配置，一步一景皆是书院气息。

组建优秀师资团队 软硬件皆是“高配”

新建的济宁高新区实验学校不仅硬件一流，在师资等软件方面亦是“高配”。

张灿灿表示，济宁高新区实验学校已委托济宁孔子国际学校进行管理，主要服务于蓼河新城南片区，在解决今年入学高峰的同时，将为优化高新区学校布局，提高群众满意度提供有力保障，全面促进高新区教育高质量发展。

“受高新区管委会委托，济宁高新区实验学校将由济宁孔子国际学校选派30名优秀教师组成教育教学团队进行管理，3名齐鲁名校长和名师，1名齐鲁名班主任，定期到学校进行工作指导，实行教育教学资源的互通共享。”济宁孔子国际学校副校长聂效丽介绍，全体教师都怀揣一份教育情怀和责任担当，温暖陪伴，引领孩子青春之路阔步前行。

除此之外，济宁高新区实验学校将秉持济宁孔子国际学校“为党育人、为国育才”的办学方



学校幽雅环境。



扫码看视频。

养的提升和综合能力的培养，创新学校、家庭、社会三位一体的良好教育模式。

“我们将不负所托，把建设鲁西南教育新高地，大力推动教育跨越式发展，全面提升高新区教育质量作为己任，以先进的办

学理念、始终领先的教学质量和个性鲜明的品牌特色，赢得家长和社会的高度认可，努力将学校办成老百姓心目中最优秀的齐鲁名校，为高新区教育发展和软实力提升做出新的更大贡献。”聂效丽说。

做好国有企业思想政治工作的研究与思考

思想政治工作是国有企业的优良传统和政治优势，是改革发展稳定的有力保证。习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上强调：“要把思想政治工作作为企业党组织一项经常性、基础性工作来抓”。这一重要论断，为做好国企思想政治工作提供了根本遵循。

一要构建上下联动、齐抓共管的制度体系。国有企业要结合自身发展实际，明确思想政治工作具体任务，科学配置人员队伍，形成党委统一领导、党政齐抓共管、职工广泛参与的大政工格局。在谋划发展思路、制定政策措施时，将思想政治工作同生产经营、资源管理、文化建设、后勤保障等工作有机结合，找准结合点，打好组合拳。强化考核评价激励，把思想政治工作作为党员干部评先树优的重要依据，增强做好思想政治工作的积极主动性。

二要把握守正创新、与时俱进的重要原

则。要顺应时代发展，转变思想观念，丰富思想政治工作载体和形式，使思想政治工作体现时代性、把握规律性、富于创造性。充分运用现代化教育方式和沟通手段，加强与职工的互动交流，创新话语体系，不断增强工作吸引力覆盖面。牢牢把握领导权、管理权和话语权，及时摸清职工实际情况，依据职工思想状态变化，有的放矢地做好思想政治工作。

三要树牢以人为本、为民服务的工作理念。从职工切身利益出发，创新服务形式、丰富服务内容、增强服务功能，解决职工工作生活中最现实、最直接的问题。注重人文关怀，用心用情用力，突出做好心理疏导和暖心服务工作，真正把关心关爱送到职工心坎上。积极培育健康文明、和谐向上的文化氛围，开展形式多样的文体活动，不断丰富干部职工精神文化生活，增强凝聚力和向心力。(兖矿能源集团股份有限公司综合办公室 王胜轩)

以改革创新精神推进国有企业党建思想政治工作

发展

对企业自身的发展具备有效的指导作用，党组织可以把控正确的发展之路和方向以及汇集先进的思想观念，这有助于国有企业向心力和竞争力的提升，从而将持续的发展动力提供给国有企业，从而有利于处理国有企业发展存在的一些难题。

1.3有利于核心竞争优势的增强

国有企业强化党建思想政治工作，可以很好地汇集员工，确保国有企业维持良好的生存发展状态，且可以实现国有企业发展能力和核心竞争优势的增强。

2.1思想水平较低

怎样在具体工作中落实党建思想政治工作，这属于国有企业迫切要处理的一个难题。在工作实践中，大部分党

员干部要么是发表一系列消极看法，使员工的工作热情挫伤，长期如此，国有企业的发展将受阻。

2.2工作开展形式化

一些国有企业在具体工作中未曾建构清晰的党建思想政治工作目标，也缺少系统的规划或方案，难以体现应有价值，造成党建思想政治工作的形式化、肤浅化，未曾在工作中渗透党的政策方针。

2.3缺乏创新

国有企业在应用信息技术提升党建思想政治工作水平上面临分歧，一些企业在传达政策或思想上较为机械，员工也未曾切实把握有关政策或思想。

3.1时刻保持先进性的理念

建构党建思想时刻保持先进性的理念，以发展的观点审视固有情况，在

改革创新的基础上处理问题，确保国有企业党建思想政治工作跟企业发展需求相符合。

3.2实现固有党建工作形式的创新

对固有的方法和形式进行创新，强化员工间的互动沟通，使员工间碰撞思维，充分把握企业文化建设的价值所在。关注网络形式的应用，以多元化的途径融入企业政治和文化思想，确保国有企业的党建工作开花结果。

3.3建设和完善党建思想政治工作反馈体系

在考察和监督员工生活作风、思想动态上构建科学的评估体系，反馈员工对企业的态度和思想情况，从而以此评价党建思想政治工作的开展成效。结合员工的看法实时优化和完善党建思想政治工作模式，吸收员工的意见，组织特色鲜明、成效卓著的国有企业党建思

想政治工作。

4结论

国有企业党建思想政治工作并非一蹴而就，其需要以国有企业的经济模式以及我国的政治体制为依托，并且，注重以改革创新精神推进国有企业党建思想政治工作有效开展。只有如此，才可以确保党建思想政治工作效率和质量的提升。(兖矿能源党委组织部 韩浩)

参考文献：

[1]康超男,李浩然.以改革创新精神推进国有企业党建思想政治工作[J].企业文化(下旬刊).2019,(2).85-86.

[2]何宏轩.浅谈新时代背景下国有企业的海外思想政治工作[J].中国科技纵横.2022,(15).86

[3]汤万博.新时代对国有企业思想政治工作的思考[J].畅谈.2022,(24).102-103.

摘要：在国有企业党建思想政治工作中渗透改革创新精神，以有效指引相关工作中开展，推动国有企业的可持续发展，这显得非常关键。本文分析了国有企业党建思想政治工作的意义，国有企业党建思想政治工作存在的问题以及有效对策。

关键词：改革创新；党建；思想政治；发展

1 国企党建思想政治工作的意义

1.1有利于企业效益以及社会经济效益的提升

作为国有企业建设与发展的基础，党建思想政治工作可以有效统一社会经济发展和国有企业，不但可以实现国有企业思想认识和经营水平的提升，而且可以推动提升企业效益以及社会效益。

1.2有利于实现自身的稳定与和谐